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ΘΕΜΑ:   Πανελλήνιος ∆ιαγωνισµός για την Παγκόσµια Ηµέρα των Προσφύγων 
 

Σας γνωρίζουµε ότι  η «Επιτροπή για την ευαισθητοποίηση των νέων» του Τοπικού   

Γραφείου της Ύπατης Αρµοστείας του ΟΗΕ  για τους Πρόσφυγες, στο πλαίσιο των 

δραστηριοτήτων της για θέµατα που σχετίζονται µε την προσφυγική ιδιότητα, 

προκηρύσσει Πανελλήνιο ∆ιαγωνισµό µεταξύ των µαθητών της Γ΄ τάξης  Γυµνασίου , 

της Α΄ τάξης  Ενιαίου Λυκείου και της Α΄ τάξης του Α΄ κύκλου των  ΤΕΕ, µε  αφορµή 

την Παγκόσµια Ηµέρα των Προσφύγων (20 Ιουνίου). 

           Το θέµα του ∆ιαγωνισµού είναι : 

«Πριν στη γην επάνω ζούσαν των ανθρώπων οι φυλές δίχως τα κακά του 

κόσµου και τον πόνο το σκληρό, δίχως τις βαριές αρρώστιες που θανάτους δίνουνε. 

Μα η γυναίκα∗ απ΄ το πιθάρι πήρε µε τα χέρια της το καπάκι  και σκορπώντας έγνοιες 

έφερε βαριές. Κι η Ελπίδα  εκεί µονάχα µέσα στον κρυψώνα της µπρος στου πιθαριού 

τα χείλη έµεινε δεν πέταξε  γιατί πρώτα το καπάκι στο πιθάρι έβαλε. Αλλά όµως µύρια 

πάθη στους ανθρώπους σκόρπισαν » 

                                                                                           Ησιόδου «Έργα και Ηµέραι» 

Να διατηρηθεί µέχρι ................ 

Βαθµός Ασφαλείας ................... 
 
Αθήνα                                 3 -4-06   
Αριθ. Πρωτ.                   33848 /Γ2 
Βαθ. Προτερ. ........................... 

• Περιφερειακές ∆/νσεις Εκπαίδευσης 
• Γραφεία Σχολικών Συµβούλων 

∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης 
• ∆/νσεις , Γραφεία ∆/θµιας Εκπ/σης και 

Γραφεία ΤΕΕ όλης της χώρας 
• Γυµνάσια, Ενιαία Λύκεια και ΤΕΕ,       

∆ηµόσια και Ιδιωτικά όλης της χώρας     
      (Μέσω των ∆/νσεων , Γραφείων  
       ∆/θµιας Εκπ/σης και Γραφείων ΤΕΕ)  
 

ΠΡΟΣ: 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝ.: 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟ∆ΕΚΤΩΝ 



 

     Από αρχαιοτάτων χρόνων έχει επισηµανθεί η µεγάλη σηµασία  και αξία της Ελπίδας 

στη γεµάτη έγνοιες ζωή των ανθρώπων. Αυτή αποτελεί  και τη µόνη δύναµη που 

διαθέτουν οι κατατρεγµένοι της γης , οι πρόσφυγες. 

    Πώς, όµως, λειτουργεί η Ελπίδα, το κουράγιο στις ψυχές των προσφύγων που ζουν 

πράγµατι «µύρια πάθη» ; 

    Πώς οι κυβερνήσεις των κρατών αλλά και κάθε άνθρωπος χωριστά µπορούν να 

συµβάλουν ώστε η Ελπίδα των προσφύγων να έχει βάση και αποτέλεσµα; 

 

Η συµµετοχή στο διαγωνισµό είναι προαιρετική. Οι εργασίες των µαθητών µπορούν 

να έχουν τη µορφή  γραπτού δοκιµίου (600- 800 λέξεις), φωτογραφίας ή 

διαφηµιστικού µηνύµατος. 

Όροι συµµετοχής στο διαγωνισµό φωτογραφίας και «διαφηµιστικού» 

µηνύµατος. 

 Τα έργα που θα προταθούν πρέπει να αφορµώνται από το θέµα του εφετινού 

διαγωνισµού (βλ. παραπάνω). Είναι σηµαντικό, εξάλλου, τα θέµατά τους να 

σχετίζονται µε τη σχολική ζωή ή τις εµπειρίες των µαθητών / µαθητριών στην περιοχή 

όπου κατοικούν. 

Τα έργα που θα υποβληθούν για κρίση στο διαγωνισµό (ταινίες και φωτογραφίες) 

δεν επιστρέφονται.  

Η Ύπατη Αρµοστεία έχει το δικαίωµα να δηµοσιοποιεί και να αξιοποιεί τα έργα που 

θα υποβληθούν στο διαγωνισµό µέσα από τα έντυπα που εκδίδει ή µε όποιον άλλο 

τρόπο κρίνει επωφελή, για την προώθηση των σκοπών της.  

Ειδικότερα: 

Για το ∆ιαγωνισµό «διαφηµιστικού» µηνύµατος 

     Στο διαγωνισµό οι µαθητές/µαθήτριες µπορούν να πάρουν µέρος ατοµικά ή 

οµαδικά.  

     Τα «διαφηµιστικά» µηνύµατα («σποτ») που θα υποβληθούν στο διαγωνισµό 

πρέπει να σταλούν σε DVD ή βίντεο (VHS, Hi8, D.V. Beta SP, Digital Beta). Η 

διάρκειά τους πρέπει να είναι όση µιας συνηθισµένης διαφήµισης στην τηλεόραση και 

σε κάθε περίπτωση καθένα από αυτά δεν πρέπει να ξεπερνά τα 30 δευτερόλεπτα. 

Κάθε πρόταση πρέπει να υποβληθεί σε δύο (2)  αντίγραφα. 

    Η ιδέα, η µορφή και τα µηνύµατα πρέπει να είναι δηµιουργία των µαθητών. 

Μπορούν, όµως, να συµβουλευτούν καθηγητές ή ειδικούς για τα τεχνικά ζητήµατα 

σχετικά µε την τελική επεξεργασία της ταινίας. 



 

    Κάθε µαθητής ή οµάδα µπορεί να συµµετάσχει µε µία έως τρεις προτάσεις 

«διαφηµιστικού» µηνύµατος. 

    Τα έργα που θα βραβευτούν θα καταβληθεί προσπάθεια να προβληθούν από τους 

κεντρικούς και τοπικούς τηλεοπτικούς σταθµούς ως «διαφηµιστικά» µηνύµατα 

κοινωνικού περιεχοµένου. 

      Οι  µαθητές θα  συµπληρώσουν  την  συνηµµένη  αίτηση  συµµετοχής, την 

οποία θα υποβάλλουν µαζί µε  την  πρόταση  διαφηµιστικού  µηνύµατος. 

Για το ∆ιαγωνισµό φωτογραφίας 

     Στο διαγωνισµό οι µαθητές/µαθήτριες µπορούν να πάρουν µέρος ατοµικά ή 

οµαδικά.  

    Οι φωτογραφίες που θα υποβληθούν στο ∆ιαγωνισµό µπορούν να είναι έγχρωµες 

ή ασπρόµαυρες, αναλογικές ή ψηφιακές, διαστάσεων περίπου 20 Χ 25 ή 20 Χ 30 

εκατοστών. Μαζί µε τις φωτογραφίες πρέπει να αποσταλεί και το αρνητικό τους (ή η 

δισκέτα, αν είναι ψηφιακές φωτογραφίες). Οι µαθητές θα αναγράψουν στο πίσω 

µέρος των φωτογραφιών  τα στοιχεία τους (ονοµατεπώνυµο, διεύθυνση,   

τηλέφωνο, σχολική µονάδα που ανήκουν).  Επίσης θα  συµπληρώσουν  τη  

συνηµµένη  αίτηση  συµµετοχής, την οποία θα  υποβάλλουν µαζί µε  την  

φωτογραφία. 

     Η ιδέα και η εκτέλεσή της πρέπει να είναι δηµιουργία των µαθητών. Στην 

επεξεργασία του φιλµ και την εκτύπωση µπορούν να συνεργαστούν µε ειδικούς ή να 

αξιοποιήσουν το εργαστήριο του σχολείου (εφόσον υπάρχει). 

     Κάθε µαθητής ή οµάδα µπορεί  να συµµετάσχει µε 1 έως 3 διαφορετικές 

φωτογραφίες. Κάθε φωτογραφία πρέπει να υποβληθεί σε τρία (3) αντίτυπα. 

     Η Ύπατη Αρµοστεία θα αξιοποιήσει υλικό από τις φωτογραφίες που θα 

υποβληθούν στο διαγωνισµό στα σχετικά έντυπα που θα εκδώσει. 

   Οι ∆ιευθυντές των σχολικών µονάδων, αφού συγκεντρώσουν το υλικό 

(φωτογραφίες, διαφηµιστικά µηνύµατα), θα  το αποστείλουν στη  ∆/νση ∆/θµιας 

Εκπ/σης που ανήκουν, η οποία µε τη σειρά της θα τα αποστείλει συγκεντρωτικά 

µέχρι 22 Μαΐου  στη ∆/νση Σπουδών ∆/θµιας Εκπ/σης, Τµήµα Α’, Ερµού 15,  

(υπόψη κ. Πασχαλίδου).  

 

   Για το γραπτό διαγωνισµό 

        Οι ∆ιευθυντές των σχολείων παρακαλούνται να ενηµερώσουν τους φιλολόγους 

καθηγητές που διδάσκουν το µάθηµα της Νεοελληνικής Γλώσσας στο Γυµνάσιο και 



 

της Έκθεσης- Έκφρασης στο Ενιαίο Λύκειο και στο ΤΕΕ για τη διεξαγωγή του 

γραπτού διαγωνισµού. 

          Ο ∆ιευθυντές των σχολικών µονάδων  αφού συγκεντρώσουν  τα γραπτά των 

µαθητών θα  τα αποστείλουν στη  ∆/νση ∆/θµιας Εκπ/σης που ανήκουν, η οποία 

µε τη σειρά της θα τα αποστείλει συγκεντρωτικά µέχρι 22 Μαΐου  στη ∆/νση 

Σπουδών ∆/θµιας Εκπ/σης, Τµήµα Α’, Ερµού 15,  (υπόψη κ. Πασχαλίδου).  

         Πάνω στα γραπτά δοκίµια θα αναγράφονται το ονοµατεπώνυµο, η διεύθυνση, ο 

αριθµός τηλεφώνου των µαθητών και η σχολική µονάδα που ανήκουν. 

         Το οπτικοακουστικό υλικό και τα γραπτά θα αξιολογηθούν από Επιτροπή 

φιλολόγων  καθηγητών , που θα συσταθεί για το λόγο αυτό από την Κ.Υ του ΥΠΕΠΘ.  

          Η Επιτροπή θα επιλέξει τα τρία καλύτερα κείµενα, ένα από τη Γ΄ Γυµνασίου, 

ένα από την Α΄ Λυκείου και ένα από την Α΄τάξη του Α΄κύκλου ΤΕΕ . 

         Τα βραβεία- δώρα  των  νικητών του γραπτού διαγωνισµού, του διαγωνισµού 

Φωτογραφίας καθώς και του διαγωνισµού «∆ιαφηµιστικού» µηνύµατος θα 

ανακοινωθούν πριν  την απονοµή, η οποία θα γίνει θα γίνει σε ειδική τελετή στην 

Αθήνα. 

        Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόµενοι µπορούν: 

     α) να επισκέπτονται τις ιστοσελίδες www. unhcr. gr    και  www.unhcr. οrg  

     β) να απευθύνονται στα Γραφεία της Ύπατης Αρµοστείας του ΟΗΕ (κ. Κεχαγιόγλου,   

κ. Νάνου, τηλ. 210-6756801 , 210- 6726462) 

     Οι ∆ιευθυντές των ∆ιευθύνσεων και οι Προϊστάµενοι των Γραφείων παρακαλούνται 

να µεριµνήσουν  για την έγκαιρη αποστολή της εγκυκλίου  στα σχολεία της 

αρµοδιότητάς τους (∆ηµόσια και Ιδιωτικά). 

      Συν:  Σελ. 5  (Αιτήσεις και  Πληροφοριακό υλικό) 

 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική ∆ιανοµή 
1.Γρ.  Ειδικού Γραµµατέα 
2.∆/νση Σπουδών ∆.Ε.,  Τµήµατα Α΄& Β’ 
3.∆/νση Εκκλησιαστικής Εκπ/σης 
4.∆/νση ∆ιεθνών Εκπ/κών Σχέσεων 
5. ∆/νση Ιδιωτ. Εκπ/σης 
 

 

Ο ΕΙ∆ΙΚΟΣ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΡΑΜΜΑΣ 



 

 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟ∆ΕΚΤΩΝ 
 

1. Ύπατη Αρµοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες στην Ελλάδα 
Ταϋγέτου 23, Π. Ψυχικό, 15452, Αθήνα 

2.  Γενική  Γραµµατεία Νέας Γενιάς,  
Αχαρνών 417, 11143, Αθήνα 

3. Πανελλήνια Ένωση Φιλολόγων 
Πολυτεχνείου 6, 10433, Αθήνα 

4. ΟΛΜΕ/ ΚΕΜΕΤΕ  
Κορνάρου 2, 10563, Αθήνα 

5. ∆ΟΕ 
Ξενοφώντος 15α, 10557, Αθήνα 

6. Ίδρυµα Μαραγκοπούλου για τα ∆ικαιώµατα του Ανθρώπου (ΙΜ∆Α) 
Λυκαβηττού 1α, 10672, Αθήνα 

7. κ. Β. Παπαγιάννη/ ΚΕ∆Α Παν/µίου Αθηνών  
Λαχανά 27, 11363, Αθήνα 

8. Ελληνικό Συµβούλιο για τους Πρόσφυγες 
Σολωµού 25,  10682, Αθήνα 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 
 
 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  

 
 
 

ΥΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ 
 ΤΟΥ ΟΗΕ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ 

 
Η Ύπατη Αρµοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (Υ.Α.) παρέχει 

προστασία και βοήθεια στους πρόσφυγες του κόσµου. Με έδρα τη Γενεύη της 
Ελβετίας, ο οργανισµός δηµιουργήθηκε από τη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ και άρχισε 
να λειτουργεί το 1951, βοηθώντας αρχικά περισσότερους από ένα εκατοµµύριο 
Ευρωπαίους πρόσφυγες που προκάλεσε ο ∆εύτερος Παγκόσµιος Πόλεµος. 

 
Τις επόµενες δεκαετίες ωστόσο, καθώς αυξανόταν συνεχώς ο αριθµός των 

ξεριζωµένων ανθρώπων παγκοσµίως, η λειτουργία της Υ.Α. παρατεινόταν για άλλα 
πέντε χρόνια. Το ∆εκέµβριο του 2003, η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ αποφάσισε να 
άρει τον χρονικό περιορισµό στη λειτουργία της. Το 2005, ο αριθµός των ατόµων που 
υπάγονταν στην εντολή της Υ.Α. ανερχόταν σε 19,2 εκατοµµύρια παγκοσµίως, 
έχοντας σηµειώσει αύξηση της τάξης του 13%, σε σύγκριση µε τα 17 εκατοµµύρια τo 
2004. Η αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως στο ότι η Υ.Α. βοηθά όλο και περισσότερα 
άτοµα που είναι εκτοπισµένα στο εσωτερικό της χώρας τους καθώς και 
περισσότερους ανιθαγενείς. 
  
 Στα άτοµα που υπάγονται στην εντολή της Υ.Α. δεν περιλαµβάνονται µόνο 
πρόσφυγες αλλά και οµάδες ανθρώπων, όπως αιτούντες άσυλο, επαναπατριζόµενοι 
πρόσφυγες, ανιθαγενείς και ορισµένοι, όχι όµως όλοι, από τους περίπου 25 
εκατοµµύρια ανθρώπους που είναι εκτοπισµένοι µέσα στις ίδιες τους τις χώρες και 
έχουν επίσηµα αναγνωριστεί ως εκτοπισµένοι στο εσωτερικό της χώρας πληθυσµοί. 
Το σύνολο των ξεριζωµένων ανθρώπων, παγκοσµίως, είτε είναι εντός είτε εκτός της 
εντολής της Υ.Α., υπολογίζεται σε πάνω από 40 εκατοµµύρια, δηλαδή ένας στους 136 
ανθρώπους πάνω στη γη.  
 
 Από την ίδρυσή της έως σήµερα, η Υ.Α. έχει βοηθήσει πάνω από 50 
εκατοµµύρια ανθρώπους να ξαναρχίσουν επιτυχώς τη ζωή τους, κι έχει τιµηθεί δύο 
φορές µε το Νόµπελ Ειρήνης, το 1954 και το 1981.  
 
 Ο σηµερινός Ύπατος Αρµοστής του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες είναι ο Αντόνιο 
Γκουτέρες, πρώην πρωθυπουργός της Πορτογαλίας, ο οποίος ανέλαβε τα καθήκοντά 
του στις 15 Ιουνίου 2005. Είναι ο δέκατος Ύπατος Αρµοστής του οργανισµού. 
Αναφέρεται προφορικά στο Οικονοµικό και Κοινωνικό Συµβούλιο ως προς τα 



 

ζητήµατα συντονισµού του οργανισµού και υποβάλλει σε ετήσια βάση στη Γενική 
Συνέλευση του ΟΗΕ γραπτή έκθεση για το συνολικό έργο της Υ.Α. Τα προγράµµατα 
της Υ.Α. εγκρίνονται και ελέγχονται από την Εκτελεστική Επιτροπή της Υ.Α., την οποία 
συνθέτουν σήµερα 68 κράτη-µέλη. 
  
 Το ιδρυτικό κείµενο της Υ.Α. ορίζει τους πρόσφυγες ως ανθρώπους "που έχουν 
τραπεί σε φυγή από τη χώρα τους λόγω δικαιολογηµένου φόβου δίωξης για λόγους 
φυλετικούς, θρησκευτικούς, εθνικής καταγωγής, πολιτικών πεποιθήσεων ή 
συµµετοχής σε ιδιαίτερη κοινωνική οµάδα, οι οποίοι δεν µπορούν ή δεν επιθυµούν να 
επιστρέψουν στην πατρίδα τους". Περιφερειακά κείµενα όπως η Σύµβαση του 
Οργανισµού Αφρικανικής Ενότητας για τους Πρόσφυγες (1969) και η ∆ιακήρυξη της 
Καρταχένα στη Λατινική Αµερική (1984) διεύρυναν αυτόν τον ορισµό ώστε να 
καλύπτει και ανθρώπους που έχουν τραπεί σε φυγή λόγω πολέµου ή ένοπλης 
σύρραξης.  
 
 Η κυριότερη αρµοδιότητα της Υ.Α., γνωστή ως "διεθνής προστασία", είναι να 
διασφαλίζει το σεβασµό των θεµελιωδών δικαιωµάτων των προσφύγων, 
περιλαµβανοµένης της δυνατότητάς τους να αιτούνται άσυλο, και το δικαίωµά τους να 
µην επιστρέφονται χωρίς τη θέλησή τους σε χώρα όπου έχουν λόγους να φοβούνται 
δίωξη. Ο οργανισµός προάγει τις διεθνείς συµφωνίες για τους πρόσφυγες, 
παρακολουθεί τη συµµόρφωση των κυβερνήσεων µε το διεθνές δίκαιο και παρέχει 
υλική βοήθεια όπως τροφή, νερό, στέγη και ιατρική περίθαλψη σε κατατρεγµένους 
αµάχους.  
 
 Η Υ.Α. αναζητά, επίσης, µία από τις τρεις µόνιµες λύσεις για τους πρόσφυγες. 
Ο εθελοντικός επαναπατρισµός είναι η προτιµότερη λύση για τους περισσότερους 
πρόσφυγες του κόσµου. Ωστόσο, αυτό δεν είναι πάντα εφικτό, και σε αυτές τις 
περιπτώσεις, η Υ.Α. βοηθά τους ανθρώπους να ξαναχτίσουν τη ζωή τους κάπου 
αλλού - είτε σε χώρες όπου αναζήτησαν αρχικά άσυλο, είτε σε τρίτες χώρες που είναι 
διατεθειµένες να τους δεχτούν.  
 
 Κατά καιρούς, ο Γενικός Γραµµατέας του ΟΗΕ έχει ζητήσει από την Υ.Α. να 
βοηθήσει οµάδες εκτοπισµένων στο εσωτερικό της χώρας τους ανθρώπων, ο αριθµός 
των οποίων έχει αυξηθεί δραµατικά µετά τη λήξη του Ψυχρού Πολέµου, εξαιτίας της 
αύξησης του αριθµού των εθνικών και εµφύλιων συγκρούσεων ανά τον κόσµο.  
  
 Οι άνθρωποι αυτοί δεν έχουν διασχίσει διεθνή σύνορα και συνεπώς δεν 
προστατεύονται από τις ίδιες διεθνείς συµβάσεις που καλύπτουν τους πρόσφυγες. 
Ωστόσο, η κατάστασή τους µοιάζει πολύ µε αυτή των προσφύγων και µια 
συντονισµένη επιχείρηση βοήθειας είναι η πιο λογική και ενδεδειγµένη λύση, ειδικά σε 
περιπτώσεις επαναπατρισµού, όπου οι εκτοπισµένοι στο εσωτερικό της χώρας  
πληθυσµοί βρίσκονται συχνά στις ίδιες περιοχές µε τους επαναπατριζόµενους 
πρόσφυγες και έχουν λίγο-πολύ τις ίδιες ανάγκες. Στα τέλη του 2005, ο ΟΗΕ και άλλοι 
εξειδικευµένοι οργανισµοί συµφώνησαν να προσεγγίσουν το πρόβληµα των 
εσωτερικά εκτοπισµένων ανθρώπων µε πιο συντονισµένο και ενιαίο τρόπο. Σύµφωνα 
µε τη νέα αυτή προσέγγιση, η Υ.Α. θα αναλάβει στο µέλλον την επίβλεψη των 
αναγκών προστασίας και στέγασης  των εσωτερικά εκτοπισµένων ανθρώπων, καθώς 
και το συντονισµό και τη διαχείριση όσων καταυλισµών δηµιουργηθούν. Από το 1970 
και µετά, η Υ.Α έχει συµµετάσχει σε περισσότερες από 30 επιχειρήσεις για την 
παροχή βοήθειας σε εκτοπισµένους στο εσωτερικό της χώρας πληθυσµούς, µεταξύ 
άλλων στο Τιµόρ, το Κόσοβο, την Κολοµβία, το Αφγανιστάν και πιο πρόσφατα στην 



 

περιοχή του Νταρφούρ στο Σουδάν. Σήµερα βοηθά περίπου 5,6 εκατοµµύρια 
εσωτερικά εκτοπισµένους ανθρώπους σε όλο τον κόσµο.  
 
 Τα προγράµµατα της Υ.Α. χρηµατοδοτούνται από εθελοντικές εισφορές, 
κυρίως των κυβερνήσεων, αλλά και άλλων φορέων, όπως ιδιωτών και οργανισµών. 
Λαµβάνει επίσης από τον τακτικό προϋπολογισµό του ΟΗΕ µια µικρή εισφορά, της 
τάξης του 2%, για την κάλυψη µέρους των διοικητικών της εξόδων.  
 
 Το 2005, ο αναθεωρηµένος προϋπολογισµός της Υ.Α. ήταν 1,42 δις δολάρια, 
για την κάλυψη και των συµπληρωµατικών προγραµµάτων. Μεταξύ των κύριων 
χρηµατοδοτών της ήταν οι Ηνωµένες Πολιτείες µε 323 εκ. δολάρια, η Ιαπωνία µε 95 
εκ. δολάρια,  η Ευρωπαϊκή Επιτροπή µε 86 εκ. δολάρια και η Σουηδία µε 85 εκ. 
δολάρια. Ο προϋπολογισµός της Υ.Α. για το τρέχον έτος, ο οποίος περιλαµβάνει και 
συµπληρωµατικά προγράµµατα για την Αφρική, ανέρχεται σε 1,22 δις δολάρια.  
 
 Τον Ιανουάριο του 2006, η Υ.Α. είχε 6.697 άτοµα προσωπικό  - µόνιµο και 
εποχιακό - στα 261 γραφεία της σε 117 χώρες, πάνω από το 85% των οποίων 
βρίσκονται σε αποµονωµένες κι επικίνδυνες περιοχές. Μεταξύ των κυριότερων 
προγραµµάτων παροχής βοήθειας της Υ.Α. το 2006 είναι επιχειρήσεις στο 
Τσαντ/Νταρφούρ, το Αφγανιστάν, τη Λιβερία, τις Μεγάλες Λίµνες, την Κένυα, τη 
Σερβία-Μαυροβούνιο και την Ανγκόλα. Καθώς οι ανθρωπιστικές κρίσεις γίνονται όλο 
και πιο περίπλοκες, η Υ.Α. έχει διευρύνει τόσο τον αριθµό όσο και τη φύση των 
συνεργαζόµενων µε αυτήν οργανώσεων, στις οποίες περιλαµβάνονται άλλοι 
οργανισµοί του ΟΗΕ και περίπου 645 µη κυβερνητικές οργανώσεις.  
 
 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε µε:                Τµήµα Ενηµέρωσης Υ.Α.  

                                                                                          Ταϋγέτου 23, Π. Ψυχικό  
                                                                                               Αθήνα 15452 

                                                                              Τηλέφωνο: 2106796462-3 
                                                                 Φαξ: 2106756800 

                                                                                Εmail: kehayioy@unhcr.org 
                                                                                       nanou@unhcr.org 

                                                                              Webpage: www.unhcr.org (Αγγλικά) 
                              www.unhcr.gr (Ελληνικά) 

 



 

ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
 

Α. ∆ιαγωνισµός φωτογραφίας  
 

Φωτογραφία 1 
¾ Τίτλος /θέµα…………………………………………….. 

Φωτογραφία 2 
¾ Τίτλος /θέµα…………………………………………….. 

Φωτογραφία 3 
¾ Τίτλος /θέµα…………………………………………….. 
Σηµείωση: Μπορείτε να συµµετέχετε µε 1 ως 3 φωτογραφίες 
 

Στοιχεία συµµετεχόντων/συµµετεχουσών στο ∆ιαγωνισµό 
(α) Ατοµική συµµετοχή 
¾ Επώνυµο ………………………………… 
¾ Όνοµα …………………………………… 
¾ ∆ιεύθυνση ……………………………….. 
¾ Τηλέφωνο ……………………………….. 
¾ Υπογραφή …………………….. 
 
(β) Οµαδική συµµετοχή 
Ονόµατα συµµετεχόντων/συµµετεχουσών στην οµάδα: 
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
………… 
Σηµειώστε τα στοιχεία ενός µέλους της οµάδας για επικοινωνία: 
¾ Επώνυµο ………………………………… 
¾ Όνοµα …………………………………… 
¾ ∆ιεύθυνση ……………………………….. 
¾ Τηλέφωνο ……………………………….. 
¾ Υπογραφή …………………. 
 
Στοιχεία σχολείου: 
Ονοµασία σχολείου: ……………………………………………………………………….. 
∆ιεύθυνση: …………………………………………………………………………………. 
Τηλέφωνο: ………………… Φαξ:………………… e-mail ……………………………… 
 
∆ιευθυντής/διευθύντρια ή υπεύθυνος καθηγητής/καθηγήτρια του σχολείου: 
Επώνυµο/όνοµα: …………………………………………. Ειδικότητα: ………………… 
∆ιεύθυνση σχολείου:  ………………………………………………. E-mail:…………………. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας:  (σχολείο)…………………… (κατοικία) …………………….. 
Υπογραφή: …………………….. 
 
 
 



 

Β. ∆ιαγωνισµός «διαφηµιστικού» µηνύµατος  
«∆ιαφηµιστικό µήνυµα» (πρόταση 1) 
¾ Τίτλος …………………………………………… 
¾ Θέµα ………………………………………………………………………….. 
¾ ∆ιάρκεια …….. δευτερόλεπτα 
¾ Φόρµα (βάλετε σε κύκλο):   VHS      DV      Beta SP      Digital Beta      DVD  
   
«∆ιαφηµιστικό µήνυµα» (πρόταση 2) 
¾ Τίτλος ……………………………………………. 
¾ Θέµα ………………………………………………………………………….. 
¾ ∆ιάρκεια ……… δευτερόλεπτα 
¾ Φόρµα (βάλετε σε κύκλο):   VHS      DV      Beta SP      Digital Beta      DVD 
 
«∆ιαφηµιστικό µήνυµα» (πρόταση 3) 
¾ Τίτλος ……………………………………………. 
¾ Θέµα ………………………………………………………………………….. 
¾ ∆ιάρκεια …….. δευτερόλεπτα 
¾ Φόρµα (βάλετε σε κύκλο):   VHS      DV      Beta SP      Digital Beta      DVD 
 
Σηµειώστε, επίσης, εφόσον υπάρχουν: 
Σκηνοθεσία: …………………………………………… 
Σενάριο: ……………………………………………….. 
Μουσική: ……………………………………………… 
Μοντάζ: ……………………………………………….. 
Παραγωγή: ……………………………………………. 
Ηθοποιία: ……………………………………………… 
Σηµείωση: Μπορείτε να συµµετέχετε µε 1 ως 3 προτάσεις διαφηµιστικού µηνύµατος 

Στοιχεία συµµετεχόντων/συµµετεχουσών στο ∆ιαγωνισµό 
(α) Ατοµική συµµετοχή 
¾ Επώνυµο ………………………………… 
¾ Όνοµα …………………………………… 
¾ ∆ιεύθυνση ……………………………….. 
¾ Τηλέφωνο ……………………………….. 
¾ Υπογραφή …………………….. 
 
(β) Οµαδική συµµετοχή 
Ονόµατα συµµετεχόντων/συµµετεχουσών στην οµάδα: 
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………… 
Σηµειώστε τα στοιχεία ενός µέλους της οµάδας για επικοινωνία: 
¾ Επώνυµο ………………………………… 
¾ Όνοµα …………………………………… 
¾ ∆ιεύθυνση ……………………………….. 
¾ Τηλέφωνο ……………………………….. 
¾ Υπογραφή …………………. 
 
Στοιχεία σχολείου: 
Ονοµασία σχολείου: ……………………………………………………………………….. 
∆ιεύθυνση: …………………………………………………………………………………. 
Τηλέφωνο: ………………… Φαξ:………………… e-mail ……………………………… 
∆ιευθυντής/διευθύντρια ή υπεύθυνος καθηγητής/καθηγήτρια του σχολείου: 
Επώνυµο/όνοµα: …………………………………………. Ειδικότητα: ………………… 
∆ιεύθυνση σχολείου:  ………………………………………………. E-mail:…………………. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας:  (σχολείο)…………………… (κατοικία) …………………….. 
Υπογραφή: …………………….. 


